

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

кандидата физико-математических наук,
доцента Кафедры гидроаэромеханики
Санкт-Петербургского государственного университета
Ворошиловой Юлии Николаевны

к награждению Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования
Российской Федерации

Ворошилова Юлия Николаевна ведет научно-педагогическую деятельность в Санкт-Петербургском государственном университете (далее - СПбГУ) с 2006 года.

Область научных интересов Ворошиловой Ю.Н. – кинетическая теория газов, физико-химическая газодинамика, влияние неравновесных процессов на газодинамические характеристики, скорость звука, модельные кинетические уравнения. Юлия Николаевна опубликовала 22 научные работы, в том числе 2 учебно-методических пособия. В международной реферативной базе данных и системе цитирования Scopus у Юлии Николаевны проиндексировано 7 публикаций, в базе данных Web of Science проиндексировано 3 публикации.

Ворошилова Ю.Н. является секретарем редакции научных журналов «Вестник Санкт-Петербургского университета. Математика. Механика. Астрономия» и «Vestnik St. Petersburg University, Mathematics».


Ворошилова Ю.Н. разработала рабочие программы учебных дисциплин новой образовательной программы СПбГУ по уровню магистратура «Современная механика и моделирование» на английском языке (Advanced mechanics and modeling). В 2016-2019 гг. Юлия Николаевна была координатором по подготовке Государственной итоговой аттестации по образовательным программам специалитета «Фундаментальная математика и механика», бакалавриата и магистратуры по направлению подготовки «Механика и математическое моделирование», программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки «Математика и механика».

Ворошилова Ю.Н. в рамках своей научной деятельности участвовала в качестве исполнителя в работах по 8 грантам, в том числе в проектах с Европейским космическим агентством, Европейским центром космических исследований и технологий.

Юлия Николаевна участвовала в разработке Федеральных государственных образовательных стандартов поколения 3++ (ФГОС 3++) по всем направлениям, связанным с механикой, из Укрупненной группы специальностей и направлений 01.01.00 «Математика и механика». В 2019-2020 гг. при ее непосредственном участии были разработаны соответствующие этим ФГОС 3++ примерные основные образовательные программы, внесенные в Федеральный реестр.

За заслуги в сфере образования и добросовестный труд ходатайствую перед Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» о награждении Ворошиловой Юлии Николаевны Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Проректор по организации
работы с персоналом



В.В. Еремеев

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

доктора филологических наук,
профессора Кафедры русского языка
Санкт-Петербургского государственного университета
Кузнецова Сергея Александровича

к награждению Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования
Российской Федерации

Кузнецов Сергей Александрович – признанный специалист в области грамматики, лингвистической семантики, теории и практики лексикографии, коммуникативно-риторического анализа текста, информационно-лингвистических технологий. Он более 40 лет проработал в Институте лингвистических исследований Российской академии наук; в Санкт-Петербургском государственном университете (далее – СПбГУ) Сергей Александрович осуществляет трудовую деятельность с 2007 года. За время своей работы в СПбГУ Кузнецов С.А. заведовал лабораторией информационных лингвистических систем Института филологических исследований, был заместителем проректора по научной работе, директором Научно-исследовательского экспертного Центра СПбГУ по изучению проблем экстремизма и коррупции, директором Института филологических исследований Филологического факультета. В настоящее время в СПбГУ Сергей Александрович в дополнение к основной работе руководит Центром коммуникативных компетенций, является заместителем директора Научно-исследовательского института проблем государственного языка.

В сферу научных интересов Кузнецова С.А. входят теория грамматики, семасиология русского языка, теория и практика лексикографии, компьютерная лингвистика, прагматические свойства и коммуникативные качества речевых действий, теория и практика лингвистической экспертизы текстов. Сергей Александрович опубликовал серию работ по функциям и семантике языковых средств русского языка, по понятийно-риторическим структурам высказываний на русском языке, по русскому языку в аспекте его использования в качестве государственного языка Российской Федерации.

Сергей Александрович - автор более 80 научных публикаций, в том числе восьми монографий. Он - автор и главный редактор Большого толкового словаря русского языка, созданного и переиздаваемого с 1998 г.; автор и главный редактор однотомного Современного толкового словаря русского языка (2001 г.); автор двухтомного Толкового словаря русского языка: школьное издание (2020 г.); автор китайского издания Большого толкового словаря русского языка (2020 г.).

Кузнецов С.А. более 20 лет занимается разработкой системы автоматического анализа русских текстов; он руководил работами по нескольким государственным контрактам этой тематики, в том числе «Разработка технологии лингвистического анализа текста для синтеза естественной русской речи». Сергей Александрович активно занимается исследованием проблем современного русского языка при его использовании в качестве государственного языка Российской Федерации. Долгое время занимался теорией и практикой лингвистической экспертизы текстов нормативных актов, судебных документов и текстов различных жанров по запросам административных и судебных органов.

Сергей Александрович осуществляет экспертную работу, в том числе на государственном и региональном уровнях, в Совете при Президенте Российской Федерации по русскому языку, в научно-консультативном совете при Министерстве юстиции Российской Федерации по изучению информационных материалов религиозного содержания на предмет выявления в них признаков экстремизма, в совете по вопросам укрепления толерантности при Комитете по внешним связям Санкт-

Петербурга. В рамках своей экспертной деятельности Кузнецов С.А. проводит экспертизы грамматик, словарей, справочников, содержащих нормы современного русского литературного языка при его использовании в качестве государственного языка РФ, участвует в разработке механизмов независимой экспертной оценки учебников, учебно-методических комплексов, словарей, а также в координации научного и учебно-методического обеспечения противодействия коррупции. Сергей Александрович - вице-президент Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ) и вице-президент Российского общества преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ); заместитель главного редактора научного журнала «Мир русского слова».

Кузнецов С.А. награжден Почетной грамотой Российской академии наук за многолетний добросовестный труд на благо отечественной науки, практический вклад в проведение фундаментальных и прикладных научных исследований.

За заслуги в сфере образования и добросовестный труд ходатайствую перед Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» о награждении Кузнецова Сергея Александровича Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Проректор по организации
работы с персоналом



В.В. Еремеев